

郓城民营企业家桑圣钦： 十年助学温暖贫困学子

文/片 本报记者 崔如坤 通讯员 魏忠友

他致富不忘乡亲，深感文化和知识的重要毅然走上捐资助学路；他连续十年都向当地县一中捐资10万元；他连续七年每年都会和资助的大学生吃顿新春“团圆饭”并当场向每人发放5000元的红包，他就是郓城民营企业家桑圣钦。

7年新春“团圆饭”暖了寒门学子心

今年2月6日，大年初七，郓城县圣达酒店四楼的小会议室里暖意融融，“圣达资助优秀贫困大学生新春茶话会”如期举行。20多名优秀大学贫困生围坐在郓城民营企业家桑圣钦周围，汇报着各自的学习成绩，和桑圣钦话着家常。2007年春节，桑圣钦把资助的高考生张冰、梁尔堂等5名

优秀贫困生接到自己家中，让妻子为他们做了一桌可口的新春饭，还为每个学生发了5000元的红包。从那年起，这就成了个惯例。每年正月初七，他都会和孩子们一起吃个新春“团圆饭”。当年的贫困大学生也由5人变成了10人、15人、20人……



桑圣钦为浙江大学2012级学生李宗壮发5000元“红包”助学金。

“桑大伯就是我们的家长”

今年的新春“团圆饭”上，北京航空航天大学大学2013级学生魏聪聪接过桑圣钦递给的5000元红包，感动得一时不知说啥，这对他来说可真是雪中送炭。

2012年，魏聪聪的父亲不幸离世，母亲二级残疾无法劳动，家里实在没钱供他上大学，当初就是桑圣钦的鼓励并且承诺资助他大学毕业，他才上了大学。

“私下里，我和同学们对桑总都称呼桑大伯。”同济大

学的大四学生李传鹏说，这样才显得亲，每次寒暑假，他都会联系同学们一块去看望桑大伯，从来没有感到拘束，大家聚在一块，聊聊学习的情况，分享一下自己的喜怒哀乐，“我们就是一个家庭，大伯就是我们的家长。”

桑圣钦每次出差的时候，也总是惦记着是不是在出差的城市里有他资助的学生，哪怕时间再忙，他也会抽出时间去看看，“家长哪有不惦记自家孩子的。”

10年爱心助寒门学子重返校园

桑圣钦家住郓城县黄安镇桑庄村，是县农机公司的一名下岗职工。他从卖农用三轮开始，逐渐发展起纺织、太阳能、印染等行业，成为当地有名的民营企业企业家。

然而，随着“家业”越来越大，桑圣钦却为缺乏管理、生产技术人才而发愁，自己当时没条件上大学，大学梦想也始终是他的一个难舍情结。

在一次校园参观活动中，桑圣钦了解到当地县一中每年都有几十名优秀贫困生面临辍学，他当时就非常痛心，表态自己愿出10万元作为奖学金。没两天，他就安排财务人员将10万元奖学金款汇到郓城一中账户上。

都以为他只是一时冲动，没想到第二年、第三年……十年了，他总是在暑假开学前把奖学金汇到专用账户上。

一位残疾农民的三届“元宵会”

定陶县孟海镇残疾农民曹后华连续三年自费筹办草根元宵联欢会

本报记者 董梦婕 通讯员 马剑 宋娜

三月里来是清明，桃花不开杏花红……2月14日，一场农民自编、自导、自演的元宵喜乐会正在孟海镇东曹行政村举办，这是残疾农民曹后华第三年组织这样的元宵联欢会，会场上人头攒动，精彩纷呈的节目让村民们的掌声和欢呼声一阵高过一阵。



元宵联欢会现场节目全是农民自导自演。 通讯员 马剑 宋娜 摄

所有节目自排自演

村民上台个个当明星

今年47岁的曹后华幼时因患小儿麻痹导致腿部残疾，但他身残志坚，苦练乐器，吹、拉、弹、唱，乐器样样精通，是孟海

镇有名的农民艺术家，在自娱自乐的同时，他还想尽办法丰富村民的文化生活。

在村里成立一个农民艺术团一直是他的梦想。2009年开始，他依靠种地获得的微薄收入，一点一滴积攒资金，直到2012年，他自费4000多元买来服装、道具、锣鼓、乐器，正式组

建了东曹农民艺术团，并出任团长，随后他将自家田地腾出，改建成文化大院，供农民排练、进行公益演出。

“像这样的元宵联欢会，我们已经在村里连续举办了三届，每年都是俺们艺术团的村民自排自演，虽然没有工钱，但是每个人都表演得很认真到位。

艺术团成农民“快乐窝” 演员已达50余人

谈起东曹农民艺术团在当地受欢迎的程度，曹后华告诉记者，现在逢年过节、地方庙会、结婚祝寿等高兴事，大家都喜欢请艺术团去热闹热闹，周边的沙土、柳林、半堤等乡镇都留下过他们的痕迹。

“我们演出不为赚钱，就为了丰富一下老百姓的文化生活，对于一些单位或者个人给的演出费，他们建立了公开账目，把这部分收入当作活动经费，用来添置或者更新演出设备。”曹后华说。

经过发展，目前，东曹农民艺术团现有演员50余人，其中年龄最大的76岁，最小的38岁。

政府支持减轻农民压力 农民艺术团要得更远

定陶县孟海镇党委书记袁绍林介绍，目前孟海镇已有较成规模的庄户剧团30余家，这些剧团大多三五十人，表演形式包括山东琴书、雷霆大鼓、坠子书、弦子戏、戏曲、秧歌等，很受老百姓欢迎。而农民艺术团在运营中必然发生一定的费用，如服装道具、交通费用等，目前的演出队伍中除个别艺术团有创收能力外，其他基本没有收入来源。

这几年，县文体局和镇里先后投资10万余元，为农村艺术团购买了喇叭、锣鼓、扇子和演出服装等设备，每年还对成绩突出的农村艺术团予以奖励，鼓励各艺术团不断发展壮大。另外，人才培养也被孟海镇纳入实施日程。将定期举办农民艺术团演员培训，重点培养文艺骨干，更好地丰富群众的文化生活。

“有了国家政策支持，经营压力小了很多。”曹后华说，希望政府不断完善扶持措施，让农民艺术团真正活跃起来。

好儿媳张秀岭 照料瘫痪公婆20年

本报记者 姚楠 通讯员 袁广义

在成武县经济开发区刘庄行政村田楼村，提起张秀岭，村民们纷纷竖起大拇指，“要说孝顺，张秀岭在这十里八乡是打着灯笼也难找，既贤惠又孝顺。”20年来，张秀岭给瘫痪在床的老人喂饭、喂药、换垫片、擦洗身子、洗脏衣服，从没喊过一声累。

每天为老人清洗衣物

10日，记者来到张秀岭家，打扫干净的院落，摆放井然有序的家具，一眼就能看出这家的家庭主妇勤劳、爱干净，会操持家务。

“别看俺家秀岭没文化，可她比有文化的媳妇还知情达理，懂得孝顺老人。”丈夫田友亮说。田友亮常年任县城周边承包些建筑活，打工赚钱，妻子在家照顾老人孩子，家里的大小事情全靠她一人抗。

田友亮的父亲早年瘫痪，病卧在床，一病就是15年，由于老人大小便失禁，为了让老人被褥保持干净，张秀岭每天给老人换垫片，被罩，还得每天把带污物的垫片，衣服，被罩全洗一遍，等着备用，此外还经常烧热水给老人擦洗身子。

“真是把公爹当成自己的亲生父亲一样，从来没埋怨过，也从没有在俺面前说过脏话。”田友亮对妻子的耐心付出十分感动，他掰着指头告诉记者，每日喂饭、喂药，照顾老人，干农活，操持家务，她做的都非常细心。“想想这些事俺真该好好感谢秀岭，是她代俺孝敬老人，连我这当儿子的都没有做到。”

2008年，张秀岭的公公刚去世，本来就有脑血管病的婆婆又在院子里摔了一跤，生活也无法自理，从此她又接着照顾婆婆。

家有一老 胜过一宝

提起张秀岭，80多岁的婆婆开了腔：“俺儿媳可是个出名的好人，照顾俺老两口子，如同对待亲生父母，别的我不说，就说照顾老头子那些年，别说是儿媳，就是亲生儿也不一定能够做到。她给老人洗脏东西，烧热水擦身子，如果照顾得不周到，老头子也不会躺在床上活15年。”

临近中午，正在医院照顾母亲的张秀岭匆匆赶回家做饭。提起照顾老人，她诚恳地说，照顾老人是晚辈应该做的，“人都有老的时候，咱怎样孝敬老人，将来年纪大了，孩子就会怎样孝敬咱。”

“俗话说‘家有一老，胜过一宝’，天天给老人梳梳头，洗洗脚，说说话，老人心里高兴，咱也跟着高兴。一家人和睦睦睦，比穿金戴银争争吵吵舒服！人一辈子图啥，图的是家庭和睦，子孙孝顺。”张秀岭的话很实在。



好儿媳张秀岭照料公婆。 通讯员 袁广义 摄

斯柯达Yeti野帝全能装备点燃探索激情

今年，国内SUV市场持续火爆，竞争也越来越激烈。在这个热情奔放、充满探索激情的时代，一款追求个性、勇于探索、饱含越野气质的SUV车型更能引起共鸣，上海大众斯柯达即将推出的Yeti野帝正是凭借这种独一无二的个性气质自预售启动以来就聚集了超高人气。“Yeti野帝的外观

设计个性鲜明，越野装备也是一应俱全，SUV就是要有这样的范儿。”在上海大众斯柯达菏泽众捷4S店，前来预定Yeti野帝的张先生如是说。

Yeti野帝搭载大众汽车集团极具盛誉的TSI发动机，提供1.4TSI、1.8TSI两种动力选择，匹配高性能的6速DSG双离合变速箱、7速DSG双离合

变速箱和5速手动变速箱三款变速箱选择。据悉，Yeti野帝1.8TSI发动机在转速达到4500转时即可输出118kW的最大功率，最大功率输出可维持到发动机转速6200转，在发动机转速为1500转时即可拥有250Nm的最大扭矩，强劲高效的动力输出让越野激情尽情释放。(张虹)

遗失声明

杨克强房产证(产权证号:曹城字第2030022880号),不慎丢失,声明挂失。

转让

因业务转型,现有一处高档足疗会馆和一营业中的中型宾馆对外租赁或转让,设施好,功能全,接手即可营业获利!价格面议! 电话:18653010067